

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987
Пятница, 17 июля
№ 137 (8227)

Цена 3 коп.

СТРОЯТ САМИ

● Сегодня на объектах жилья

Каждой семье к 2000 году — отдельную квартиру. Эта программа, выдвинутая партией, безусловно, сложна, но выполнима. Нужно только суметь наиболее полно использовать для жилищного строительства любые возможности. И в первую очередь такой мощный резерв, как возведение домов хозяйственным способом.

В нашем городе есть яркий и наглядный пример такого рода. Десятки семей живут в красивых кирпичных пятиэтажках, построенных за последние годы работниками треста Ангарскнефтехимремстрой. Коллектив этого структурного подразделения производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» накопил большой опыт и видит впереди ясные перспективы.

Только в последнем заселенном доме 59 работников треста получили удобные и современные квартиры. Но потребность в жилье еще очень велика. Поэтому уже в нынешнем году начнется сооружение фундамента 260-квартирного дома по Ленинградскому проспекту. Есть и задумка организовать собственный завод железобетонных изделий.

По 100 квартир в год сдавали вначале

трестовцы. Теперь достигли более высокого рубежа — по 150 — 160. Ангарчане хорошо знают эти необычные красивые домики по Ленинградскому проспекту и улице Институтской. Сегодня основное строительство идет в 29-м микрорайоне. Здесь полным ходом возводится 100-квартирный дом в кирпичном исполнении. Бригада каменщиков, которой руководит Иннокентий Павлович Шапенков, идет в графике. Одна секция дома, 40 квартир, подведена под крышу. В текущем месяце монтаж ее будет завершен. Однако уже сегодня здесь разворачивают свои работы и штукатуры. Терять время строители треста не привыкли.

Строительство еще одного 60-квартирного дома в этом же микрорайоне пока отстает от плана. Возникли неувязки с коммуникациями. Дом из-за ошибки проектировщиков попал на действующую канализационную систему и кабели связи. Теперь их надо перенести. Тем не менее, задание остается прежним — закончить возведение каркаса дома в нынешнем году.

У треста Ангарскнефтехимремстрой впереди ясная цель — желающих полу-

чить отдельное жилище предостаточно. Поэтому, невзирая на трудности, — у кого и когда их не бывает? — они полны решимости наращивать и наращивать объемы домостроительных работ.

Хороший пример заразителен. Поняли, что хозспособ действительно вещь стоящая, еще несколько городских предприятий. Ближе всех к началу собственного строительства коллектив ТЭЦ-10. В полном объеме имеется здесь проектно-сметная документация, открыто финансирование, размещается заказ на гипсоцементные перегородки. В стадии окончания проектирование в Ангарском трамвайном управлении. Вот-вот должно приступить к строительству Ангарское строительное — монтажное управление объединения «Союзавтоматстрой». Выбирает место автоколонна 1948. Начинают решать эти вопросы на заводе БВК, ТЭЦ-9, ПРП «Иркутскэнерго». Но робко, как бы с оглядкой.

В фанфары бить, конечно, рано. Не все подходит к строительству жилья хозспособом серьезно. Однако время не ждет и совсем скоро оно спрсит в полный голос. На каждом предприятии.

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Сталь комбайнам «Дон» и «Дон-ротатор» еще и надежными помощниками животноводов позволят измелчители ПКН-1500, к серийному производству которых приступил один из заводов объединения «Ростсельмаш» — «Калитвасельмаш». Благодаря универсальным приспособлениям, механизаторы одновременно с уборкой хлебов смогут собирать солому и полову в тележки, укладывать один вид корма в валки, а другой — на транспорт. В нынешней жатве на полях Кубани, Ставрополя, Украины и Ростовской области будут работать четыреста измелчителей.

МИРОНОВКА (Киевская область). «Здесь живет гвардеец 12-й пятилетки» — первая табличка с такой надписью появилась на доме механизатора колхоза «Россия» Миронковского района В. Панченко. Новую форму чествования передовиков предложил партком хозяйства. В. Панченко ударно работал на прошлой год, хорошо подготовил технику к нынешней. Был в колхозе за право удостоиться почетного звания соревнуются десятки механизаторов.

В бюро Центрального РК КПСС

На очередном заседании бюро Центрального РК КПСС рассмотрено состояние работы в управлении производственных предприятий Ангарского управления строительства по выполнению постановления II пленума Центрального РК КПСС «О задачах районной партийной организации по развитию производства товаров народного потребления и сферы услуг на 12-ю пятилетку».

Бюро РК КПСС отметило, что в УПП не ведется целенаправленной работы по выполнению постановления II пленума РК КПСС. Несмотря на выполнение плановых показателей по производству товаров народного потребления (в 1986 году на 101 процент и за 5 месяцев 1987 г. на 119,5 процента), не выполнен план по номенклатуре. Из 29 наименований производимой продукции ТНП в 1986 году план выполнен только по 8 наименованиям, в том числе по деревообрабатывающему комбинату из 19 наименований выполнено 5. Не выполнен план по производству щебня, асфальта, минваты, дверных и оконных блоков и т. д.

За 5 месяцев 1987 г. не выполнен план по производству штaketника, отделочной плитки ДВП, заготовок для щитов пола, не было произведено ни одного комплекта дачного домика, пользующегося повышенным спросом у населения.

Кроме того, запланировано снижение выпуска дачных домиков в 1987 году. Снижены объемы реализации щебня, гравия, леса, дверных блоков, оконных блоков и наличников.

Со стороны парткома УПП (т. Ваулин В. М.) понижен спрос с хозяйственных руководителей по выполнению намеченных программ производства ТНП.

При парткоме УПП не создана комиссия по контролю деятельности администрации по производству ТНП. Администрация УПП не занимается перспективой расширения производства ТНП, разработкой новых видов продукции. Планами предприятия на 12-ю пятилетку и до 2000 года не предусмотрено увеличение объемов выпуска ТНП, их производство сохраняется на уровне 1987 года.

В 1986 году по результатам проверки работы предприятия по выпуску ТНП комиссией исполкома было указано руководителю УПП т. Булоченко П. М. на недостаточное внимание к вопросам производства товаров массового спроса. Однако до настоящего времени в УПП не решается вопрос полного удовлетворения спроса населения на продукцию УПП. Усложнена процедура выписки и доставки продукции до места назначения, это зачастую сдерживает покупателей в

приобретении ТНП. В УПП не проводятся конкурсы на лучшее предложение по производству и разработке новых видов ТНП. Нет примеров активной деятельности новаторов. Отсутствует моральное и материальное стимулирование за создание новых видов и совершенствование производства ТНП.

Профсоюзной организацией УПП (т. Цветков Г. М.) недостаточно используются возможности социалистического соревнования за увеличение выпуска и расширение ассортимента ТНП. Существующая система оценки выполнения плана по ТНП не предусматривает стимулирования сверхпланового роста объемов производства ТНП.

Бюро РК КПСС признало работу партийной и профсоюзной организаций, администрации управления производственных предприятий по развитию производства товаров народного потребления и сферы услуг не отвечающей современным требованиям. Начальнику УПП т. Булоченко П. М., секретарю парткома т. Ваулину В. М., председателю профкома т. Цветкову Г. Н. предложено критически проанализировать результаты работы по расширению производства ТНП, наметить и осуществить практические меры по устранению имеющихся недостатков.

Пора большого сенокоса



Работниками ЖКУ нефтехимиков и бригадами предприятий «Ангарскнефтеоргсинтеза» на Майском лесозаготовительном пункте заготовлено уже более 110 тонн сена.

Сырая трава в эти жаркие дни высыхает за каких-то полтора-два часа. Сенозаготовители не теряют времени даром: эффективно используют каждый погожий час.

По сравнению с прошлым годом на сей раз к 16 июля на сеноприемном пункте заготовлено сена на 15 тонн больше. «Только бы погода не подвела, мы то уж не подведем!» — говорят косари, поглядывая на безоблачное пока небо.

(НАШ КОРР.)

На снимке: косари в пригородном лесу.

Фото В. МАКСУЛЯ.

В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

Состоялось очередное заседание президиума Ангарского городского совета ветеранов войны и труда. Заслушан отчет председателя Т. И. Пазина о выполнении плана работы за первое полугодие.

Утвержден план совета на второе полугодие 1987 года. Заслушаны информации председателей комиссий и руководителей групп, созданных при совете, о проделанном в первом полугодии, доклады председателей районных советов

(Центрального и Юго-Западного — Г. Г. Высоцкого и В. П. Рыбалко) о ходе анкетирования ветеранов войны и труда.

Президиум признал необходимым создать в составе совета организационно-методическую комиссию.

Г. БОГОМОЛОВ,
зам. председателя совета.

В БОРЬБЕ ЗА ТЕХПРОГРЕСС

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

ВЫПОЛНЯЯ комплексную программу интенсификации производства промышленных предприятий города на 12-ю пятилетку, коллективы предприятий города в 1986 году провели работу по реконструкции и техническому перевооружению. Внедрено 77 мероприятий, реконструировано 7 производств, 4 цеха, 33 участка с годовым экономическим эффектом более 4 млн. рублей в год. Наиболее крупные мероприятия, входящие в программу интенсификации, выполнены в объединении АНОС.

В объединении «Китойлес» произведена реконструкция узла по производству щепы на базе машины «Норман», что дало экономию 10 тыс. куб. м сырья.

На АЦГК выполнена реконструкция двух цементных мельниц с заменой корпуса и редуктора, что повысило надежность в работе мельниц, экономию смазочных материалов.

Проверка комитетом народного контроля на производственном предприятии железнодорожного транспорта (ППЖТ), где начальник Н. А. Иванов, гл. инженер И. П. Еремин, показала, что работа в этом направлении ведется систематически. Запланированные на 1-й квартал 1987 года мероприятия по внедрению новой техники выполнены. Неплохо поставлена рационализаторская работа. В результате внедрения за последний год рацпредложений экономический эффект составил 15 тыс. рублей.

Планово ведется работа по внедрению в производство уст-

ройств электрической централизации, что уже позволило высвободить от тяжелого ручного труда 12 человек, повысилась производительность труда и культура производства. Проводимая в этом плане работа помогает коллективу успешно решать вопросы грузоперевозок, сокращать непроизводительные простои ж-д вагонов на подъездных путях предприятий.

Наряду с положительным на станциях предприятия имеются нерешенные вопросы и трудности. Среди них особую озабоченность вызывает незавершенное капитальное строительство станционных объектов ст. Китой-Комбинатская.

Комитет народного контроля на своем заседании рассмотрел вопрос о взаимоотношениях заказчика и подрядчика в этом вопросе, дал соответствующую оценку и поставил на контроль ход окончания работ по развитию ст. Китой-Комбинатская.

Неоправданно долго ведется реконструкция площадки цеха «Вторчермет» (подрядчик РСУ АУС). До сих пор не решены некоторые технические вопросы, хотя по графику 1-е полугодие 1987 года — окончание строительства — монтажных работ. По этой причине цех не принимает легковесный металлолом, который в лучшем случае везут в Иркутск или сваливают в пригородной зоне Ангарска.

В вопросах контроля за тех-

ническим перевооружением не проявляют должной активности группы народного контроля СМУ-14, автоколонны 1948, завода монтажных заготовок. Многие группы не учитывают в полной мере всей злободневности проблем, которые решаются на предприятии.

Предприятиям, которые не имеют систематического подхода к проблеме смены оборудования, фактически приходится как бы платить за новое оборудование, в действительности не получая его. Они платят за него недополученной продукцией, высокими издержками производства и организационно-техническими простоями. Рабо или поздно они теряют свою конкурентоспособность и начинают терять деньги. И тогда случается, что время смены оборудования становится временем смены и управляющего производством.

Наша задача — активизировать работу групп народного контроля в этом важном для каждого коллектива направлении — выполнении комплексной программы интенсификации производства, предъявлять строгие требования к руководителям, не выполняющим своих планов по перевооружению.

Н. НОСКОВ,
председатель Центрального районного комитета народного контроля.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В чужой карман

Я обращался в автоколонну 1948 по поводу оплаты за проезд по маршруту № 113 (автостанция — сады). Мне ответили, что тариф установлен согласно прейскуранту, что, когда отсутствует кондуктор, водители имеют в подотчете билеты, которые продают.

Я был свидетелем, когда водитель вообще не имел билетов, а плату требовал. Пассажиры собирали деньги и отдавали ему. А один водитель, работающий на рейсе (15 ч. 40 мин. 27 мая), умудрился продавать абонементные талоны стоимостью 6 коп. за 10 коп и гасил их, разрывая.

Ведь таким образом создаются условия для получения нетрудовых доходов.

Если нет билетов, почему запрещают компостировать абонементные талоны? Это было бы выгоднее для автоколонны. А то что же получается — при сборе денег без билетов деньги идут в карман водителю. Многие пассажиры вообще не платят, не хотят быть пособниками нетрудовых доходов.

В. КОРЕНЕВ,
житель Ангарска.

ВЕСТИ ИЗ КОМИТЕТОВ

На подъездных путях

Городской комитет народного контроля проверил использование железнодорожных вагонов на подъездных путях завода БВК, молочного комбината, пивзавода.

На заводе БВК разработаны мероприятия по эффективному использованию вагонов, назначено ответственное лицо, приобретены погрузочные механизмы, определены бригады грузчиков. В результате заводу удалось сократить в 1986 году простой вагонов на 0,2 часа. Но простои по вине работников завода еще допускаются.

Почти в три раза превысили в 1986 году уровень предыдущего сверхнормативные простои на молочном комбинате. Частая смена руководства здесь не способствует улучшению дела.

Не принято должных мер по сокращению простоя вагонов на подъездных путях на пивзаводе. Здесь вагон находится под разгрузкой 15 часов при норме 2 часа.

Комитет указал руководителям предприятий на недостатки, потребовал принятия необходимых мер.

Нужна инициатива

Создание необходимых условий для работы групп народного контроля — прямое дело администрации.

На участке № 8 треста Электросибмонтаж о народных контролерах просят заботу. Группа обеспечивается канцтоварами, фотопринтерами, материалами, ее печатаются вне очереди, в случае необходимости выделяется транспорт.

По результатам проверок принимаются меры.

Но делается еще не все необходимое для работы группы. И сама она медленно перестраивается (бывший председатель группы Л. В. Верховуров). Комитет Юго-Западного РК НК рассмотрел этот вопрос, наметил меры по оказанию помощи народным контролерам участка.

Наложен денежный начет

Прием, хранение и списание материальных ценностей на Иркутском участке треста Сибэнергохимзащита организуется неудовлетворительно — к такому выводу пришел городской комитет НК, сделавший проверку.

Под открытым небом в хаотическом состоянии хранятся стройматериалы. Только в результате небрежного хранения пришло в негодность керамической плитки на сумму 2,3 тысячи рублей. Учет материальных ценностей крайне запущен.

За неудовлетворительную организацию работы начальнику участка А. А. Зайцеву объявлен строгий выговор, на него наложен денежный начет в размере месячного оклада — 270 рублей.



М. И. Воднева и А. И. Кузина более двух десятилетий добросовестно проработали в трамвайном управлении. Много освоили за это время профессии, обе — в народном контроле предприятия.
Фото В. МАКСУЛЯ.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Предупрежден об ответственности

Под рубрикой «Народный контроль — в действии» в № 115 нашей газеты была опубликована заметка о недостатках в выполнении планов строительно-монтажных работ в СМУ-14 треста Межгорсвязьстрой. Сегодня мы публикуем ответ о принятых мерах.

За 5 месяцев текущего года СМУ выполнило плановые показатели по СМР, выработке, прибыли. В связи с сезонностью работ (массовая прокладка кабеля началась лишь в июне) процент использования техники за 5 месяцев низок.

В хранении материальных ценностей наводится порядок. Смещен заведующий центральным складом. Строится дополнительный навес.

Р. ИБРАГИМОВ, начальник СМУ-14.

© ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

КОТЕЛЬНАЯ НА СЕЛЕ

Как используются топливно-энергетические ресурсы в селах Савватеевка, Одинск, Чебагоры? На этот вопрос ответила проверка, организованная Юго-Западным комитетом народного контроля совместно с Ангарскими тепловыми сетями.

При общем благоприятном впечатлении по каждой котельной были выявлены какие-либо упущения, порой довольно серьезные.

Одинск. Нет схемы потребителей тепла, приборов учета. По этой причине эксплуатационный персонал совершенно не владеет истинной тепловой нагрузкой котельной.

Поскольку отсутствует расчетный график зависимости температуры сетевой воды от температуры наружного воздуха, об экономии вести речь не приходится.

Система отопления потребителя в режиме работы котельной не отрегулирована. Отсутствует и общая нагрузка на горячее водоснабжение.

Еще факт, выявленный народными контролерами. Это — большие утечки сетевой воды из цикла котельной. Свидетельство тому — приямки котельной и колодец переключений постоянно заполне-

ны горячей водой. Находятся в затопленном состоянии и материальные трубопроводы, расположенные в этих местах. Оттого они часто приходят в аварийное состояние.

Чебагоры. На электробойлерной ферме отсутствует техническая документация на проектирование и монтаж. Нет приборов учета электроэнергии и расхода воды.

Савватеевка. Уже знакомая беда — нет приборов по замеру расхода сетевой и подпиточной воды. Нет нормы удельного расхода топлива на выработку тепла.

Не контролируется содержание кислорода в сетевой и подпиточной воде. Это приводит к интенсивности коррозии оборудования, тепловых сетей и отопительных приборов. А отсюда — сбой в работе котельной и дополнительные затраты на ремонт. Вот так образуется цепочка.

Названа лишь часть упущений, обнаруженных во время проверки. Материалы ее были рассмотрены на заседании комитета НК.

Главным энергетиком Савватеевского и Одинского предприятий — А. Г. Крупанову и В. Н. Марееву, а также начальникам котельных — Н. П. Савватееву и А. Н. Юндунову указано на серьезные недостатки в работе котельных. Комитет потребовал от них принять действенные меры.

Предложено усилить контроль и спрос с должностных лиц главного энергетика объединения «Тепличный комбинат» Н. А. Колчаку.

А. КЛЕНОВА.

© ФЕЛЬЕТОН

При билетах или квасе?

«В штатах ДК «Строитель» есть кассир — Н. Ф. Братченя. Однако используется она не по назначению. Билеты продают так называемые «общественные» распространители, которые получают за это добавку к зарплате.
(Из письма в редакцию).

Мы — ДК,
Не парк, не тир!
Но у нас
свои секреты,
Есть у нас в ДК кассир,
чтобы...
продавал билеты,
чтобы был он
не при квасе,
не топтался на ногах,
чтоб всегда
сидел он в кассе
при билетах,
при деньгах,
Но с утра ему приказ:
— Эй, кассир,
беги в горгаз!
— Эй, кассир!
Неси бумаги!
— Эй!
Спеш на худсовет,
Пусть они дадут в ответ:
почему в ДК аншлаги?..
— Эй!
Сходи туда, где жарко,
— Эй!
Достань букетик роз!
Пробеги-ка вокруг парка,
Поезжай-ка,

как доярка,
на три месяца в колхоз,
Мы — ДК,
Не тир, не парк,
Есть кассир,
Не Жанна д'Арк,
Но с утра,
как грозный бич,
по ДК
несется клич:
— Эй, кассир,
тебе понятно?
Марш туда!
Беги обратно!
Сбегай в лес,
пока не поздно,
Принеси вязанку дров,
И к сему,
замечу грозно,
Ты, кассир мой...
Будь здоров!
Наши береги секреты,
И гори,
гори
в работе!
А прибавочку к зарплате
мы другой аэплатим тебе,
Андрей ПАРИЛО.

С 1 мая нынешнего года вошел в силу Закон об индивидуальной трудовой деятельности. Была проведена значительная подготовка. И тем не менее не все еще четко представляют, что же это такое! Наш корреспондент встретился с заместителем председателя Юго-Западного райисполкома Г. Н. Дьяченко и попросил его ответить на некоторые вопросы.

— Геннадий Николаевич, охарактеризуйте, пожалуйста, сегодняшнее положение с индивидуальной трудовой деятельностью в районе.

— В комиссию по индивидуальной трудовой деятельности при райисполкоме подано к 10 июля 170 заявлений. Прошли через комиссию по нашим вызовам 142 человека. Им выдано разрешение, утвержденное райисполкомом, дающее право заниматься индивидуальной трудовой деятельностью. Из 142 человек надлежащим образом оформили все документы 81 человек. 45 из них выбрали патент, 36 человек предпочли регистрационное удостоверение.

Подано 9 заявок на создание кооперативов. Из них полностью оформлены три. Три кооператива не явились на рассмотрение и три находятся в стадии оформления. На сегодняшний момент действующих кооперативов нет.

— Теперь попробуем четко определить, что такое патент!

— Каждый гражданин имеет право сам выбрать либо патент, либо регистрационное удостоверение. Патент рекомендовано выдавать тем лицам, которые будут иметь стабильные доходы от своей деятельности.

— Кто эту стабильность определяет?

— Сам гражданин. То есть смысл патента, попросту говоря, в том, что получив его, человек начинает полным ходом свою индивидуальную деятельность. Естественно, в свободное от основной работы время. Сколько он зарабатывает сверх уплаченного за патент — никого не касается.

Соответствующими документами Министерства финансов СССР на каждый вид деятельности определена сумма стоимости патентов на год.

— Давайте приведем эти суммы. Хотя бы для некоторых, наиболее популярных видов индивидуальной трудовой деятельности.

— Пожалуй, патент на частный извоз пассажиров в личном автотранспорте — 560 рублей, на строительство, ремонт и оборудование гара-

гов (райфинотдела). Также и руководителям тех мест, где реализуется продукция (директору рынка, скажем).

— Теперь перейдем к регистрационному удостоверению. Что это такое!

— Это документ, дающий право заниматься индивидуальной трудовой деятельнос-

тью! Ведь пока для городского района количество выразивших такое желание, будем откровенны, мало.

— Для начала постараемся ответить на другой вопрос — в чем суть принятых партией и правительством документов в области индивидуальной трудовой деятельности?

ность открывает широкий простор творчеству, фантазии, дает возможность многократно использовать отходы производства, увеличить объем использования продукции легкой промышленности — тканей, пряжи, ниток и т. д. Вот только бы психологию переломить.

— Кстати, может возникнуть и такой вопрос — имеют ли моральное право заниматься индивидуальной трудовой деятельностью члены КПСС!

— Коммунист обязан всячески содействовать и по возможности лично участвовать в выполнении курса партии.

— А вы сами, Геннадий Николаевич!

— Я содействую. Если бы в сутках было побольше часов... А вообще многих знаю людей, которые могли бы своими поистине золотыми руками принести большую пользу обществу. Но тормозит единственное — сделать — сделать, а продавать не пойду! Так что вывод напрашивается сам собой — пора подумать о создании в городе централизованного рынка сбыта продукции индивидуального труда. Как? Могу предложить хотя бы такой выход — расширить сеть комиссионных магазинов.

Другим сдерживающим индивидуальным труд фактором является, по-моему, следующий. Нужно совершенствовать работу по применению патентов и регистрационных удостоверений. Суть в том, что иному человеку просто не под силу за такую сумму приобрести патент. Он сомневается, говорит: «Я не потяну, могу «пролететь». Здесь нужно подходить более гибко.

— Каковы препятствия при создании кооперативов!

— В основном они идут от предприятий, которые призваны помогать кооперативам. Например, все орсы всячески тормозят развитие этого вида деятельности. Прежде всего в выделении дополнительных помещений, в решении вопросов по сырью. Также все коммунально-бытовые предприятия, кроме горбыткомбината, еще не вернулись лицом к кооперативной деятельности ангарчан, как и теплоэлектростанции с их гигантскими запасами шлама. Примеров можно привести много. Но их не должно быть. Ведь вся кооперативная и индивидуальная деятельность — задача, еще раз повторяю, государственная. И решать ее надо по-государственному.

О. ЗАРУБИН.

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: ПЕРВЫЕ ШАГИ

жей, садовых домиков, благоустройство и ремонт жилья — 470 рублей, на ремонт теле-радиоаппаратуры — 410 рублей, на фототрафарирование — 340 рублей, на ремонт часов — 310 рублей, на обивку и ремонт дверей, мебели, врезку замков — 320 рублей, на парикмахерские и косметические услуги — 250 рублей, на стенографические, машинописные, переплетные услуги — 165 рублей, на ремонт обуви — 325 рублей, на выращивание аквариумных рыбок и декоративных птиц — 100 рублей, на техническое обслуживание и ремонт личных автомобилей — 495 рублей, на изготовление искусственных цветов и венков — 320 рублей, на изготовление головных уборов — 320 рублей, на изготовление вязаных изделий — 270 рублей и т. д. Полный список имеется в райфинотделе.

Патент дает право изготавливать свою продукцию или изделия в неограниченном количестве и реализовывать их в Ангарске, за его пределами — в других городах и поселках, но только в установленных для этих целей местах. Патент может быть куплен на календарный год, на определенные месяцы с соответствующим перерасчетом стоимости.

Сейчас из выкупивших патенты в основном изготовители одежды, обуви, головных уборов, меховых, швейных и галантерейных изделий.

— Немаловажен и такой вопрос: кому нужно предъявлять свой патент!

— Сотрудникам милиции по их требованию, представителям контролирующих ор-

ганов. Учет доходов от своей деятельности гражданин ведет сам и в соответствии с доходом платит налог. В отличие от владельцев патентов лица, работающие по регистрационному удостоверению, систематически проверяются контролирующими органами. За нарушение порядка занятия индивидуальной деятельностью гражданин может быть лишен регистрационного удостоверения или патента. Причем и удостоверение, и патент дают право заниматься только строго оговоренным видом деятельности.

— А с чего начинать человеку, решившему заняться такой деятельностью!

— Следует подать заявление в комиссию по индивидуальной трудовой деятельности при райисполкоме по месту жительства. Комиссия еженедельно рассматривает эти заявления с приглашением заявителя. В исключительных случаях рассмотрение может быть проведено и без присутствия гражданина, подавшего заявление, но с предоставлением соответствующих документов или разъяснений. После комиссии и выдачи регистрационного удостоверения или патента исполком выносит свое утверждение. И гражданин должен в соответствии с ним оформить все документы в райфинотделе. Для этого требуются две фотографии размером 3Х4 и марка госпошлины стоимостью 5 рублей, приобретенная в Госбанк СССР.

— Геннадий Николаевич, а что сдерживает широкие массы горожан заняться индивидуальной деятельнос-

Она в том, что сегодня сфера услуг, предлагаемая государственным сектором, не может обеспечить потребности населения в оказании определенных услуг, в выпуске некоторых товаров народного потребления, предметов домашнего обихода и т. д. Хотя в то же время возможности у населения очень широкие. Многие складывались веками и не потеряно безвозвратно. Возьмите те же сувениры, предметы из дерева, хозяйственный инвентарь.

До определенных пор творческие возможности населения и отдельных граждан сдерживались несовершенством действовавших в тот период основоположений, инструкций. Теперь дело иное.

С 1 мая нынешнего года вступил в силу Закон об индивидуальной деятельности. Перед этим была проведена определенная подготовительная работа. Но она, на мой взгляд, не сыграла в полной и достаточной мере свою роль по изменению сложившейся психологии у людей. Поэтому до сих пор в условиях Ангарска, имеющего довольно высокий средний уровень заработной платы работающих, вопросы занятия индивидуальной трудовой деятельностью и дополнительных доходов от нее сдерживаются. Психологически еще люди к этому не готовы.

Здесь возникают и проблемы стеснительности, предвзятости к этому делу, непонимание важности решения проблемы, что это проблема государственная и нужно помочь государству. Индивидуальная трудовая деятель-

ВРЕМЯ ЛЕТНИХ ОТПУСКОВ

ЗОВЕТ В ДОРОГУ СОЛНЕЧНЫЙ КРАЙ

Ангарское бюро путешествий и экскурсий предлагает поездку по Азербайджану и Армении с 16 августа по 1 сентября 1987 года.

Туристов встречают в аэропорту г. Баку — столице Азербайджана. Азербайджан — могучая индустриальная республика. На базе богатых природных и сельскохозяйственных ресурсов выросла мощная современная промышленность — металлургия, химия, производство алюминия, энергетика, переработка сельскохозяйственного сырья.

Природа Азербайджана — пестрый и сказочный мир, мир редких животных, растений и удивительных ландшафтов. На склонах голубых холмов — плантации чая, сады южных культур, в низинах — посевы риса. Наконец, Азербайджанская ССР — страна богатой истории и древней культуры. Здесь немало замечательных памятников старины.

Баку имеет тысячелетнюю историю — это один из красивейших городов Советского Союза и главный порт на Каспийском море. Основным ядром Баку, откуда он стал расти по

всем направлениям, является старый город (крепость) — Ичери-Шехер. В нем сохраняется целый комплекс уникальных памятников: минарет Сынык-Кала XI века, Девичья Башня (знаменитая Кызыл-Таласы) XII века, минарет Джума-Мечети, Дворец Ширваншахов, который окружают изумительные по своей красоте мечети.

После обзорной экскурсии в Баку туристы отправляются в Кировобад. На Кировобад-Кавказской равнине, в зелени садов и виноградников расположен второй по величине и значению город республики — Кировобад (до 1935 года — Гянджа).

Это один из древнейших культурных центров Азербайджана. Здесь родина великого азербайджанского поэта Низами Гянджеви, здесь М. Ю. Лермонтов, со слов ашера Мирзы, написал знаменитые персидские песни, переложенные затем на музыку композитором Рубинштейном. Кировобад отличается правильной планировкой, современной архитектурой зданий, включающих элементы азербайджанского зодчества. О том,

что это древний город, теперь говорят лишь архитектурные памятники Гянджи.

Во время пребывания в Кировобад туристы будут жить в центре города в гостиницах «Кяляз» или «Гянджа», в 2—4-местных номерах. Туристы будут питаться в ресторане или кафе. В Кировобад туристы совершат обзорную экскурсию по городу, посетят мавзолей Низами, мечеть XVII века, Дворец Дружбы народов СССР, Караван Сарай, аптеку «Целебный цветок». Также туристы совершат автобусные однодневные экскурсии на озеро Тай-Тель, в Тбилиси — столицу Грузинской ССР, Шекь — древний город Азербайджана.

Потом туристы совершат 3-дневную поездку в Ереван.

Советская Армения очень мала, но по разнообразию природных условий, многогранности хозяйственной и культурной жизни, она не уступает многим более обширным странам.

Ереван лежит в центре основного садоводческого района республики. Неровность рельефа Еревана искусно используется для создания своеобразно-

го архитектурного ансамбля города. Он как бы вписан в грандиозную панораму Араратской долины, увенчанную конусами Большого Арарата (массива) и Малого. Неповторимый колорит придает Еревану разнообразие применяемых здесь естественных строительных материалов, вулканических туфов самых разнообразных оттенков.

Во время пребывания в Ереване туристы совершат двухдневную автобусную поездку в город Шушу.

Шуша — один из красивейших уголков Советского Азербайджана. Шуша известна как высокогорный климатический курорт, расположенный на высоте 1400—1800 м над уровнем моря. Туристы будут проживать на турбазе «Шафа» в финских домиках, в 2—3-местных номерах или в гостинице «Карабах», в 1—2-местных номерах.

Отправление домой из аэропорта города Баку.

Маршрут этот очень интересный, совпадает с сезоном фруктов и овощей. Стоимость путевки 465 рублей.

Т. СТРАЧУК,
директор бюро путешествий и экскурсий.

Зам. редактора
В. Н. МУТИН.



Летние забавы.
Фото В. МАКСУЛЯ.

МЕНЯЕМ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарский городской спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на платные вечерние курсы: водителей категории «В» (любители), срок обучения 3 месяца — оплата 167 рублей 55 копеек; водителей категории «А» (мотоциклисты), срок обучения 2,5 месяца — оплата 67 рублей 55 копеек; водителей категории «Е», срок обучения 1,5 месяца — оплата 74 рубля 55 копеек; водителей повышения классности, срок обучения 3 месяца — оплата 81 рубль 55 копеек.

За справками обращаться по адресу: 12а микрорайон, дом 9, телефон: 6-88-87 с 9 до 18 часов, обед с 13 до 14 часов, кроме субботы и воскресенья.

Учебно-производственный комбинат фабрики ремонта и пошива одежды приглашает выпускников школ для обучения по специальности портных по пошиву легкого женского платья, верхней женской и мужской одежды. Срок обучения 12—18 месяцев, выплачивается стипендия 42 рубля в месяц, время обучения входит в трудовой стаж и дает право на ежегодный отпуск. Принимаются молодежь с 8—10-летним образованием. В период обучения учащиеся изучают технологию пошива и историю одежды, основы конструирования и моделирования, черчение, спецоборудование. По окончании обучения в УПК выпускники работают в ателье мод г. Ангарска.

Работая в ателье, можно продолжить обучение без отрыва от производства в школе рабочей молодежи, техникумах и вузах министерства бытового обслуживания, которые расположены в гг. Иркутске, Красноярске, Хабаровске, Омске, Владивостоке и Москве.

Начало занятий в УПК с 1 сентября, прием документов с 1 июля. За направлением на учебу в УПК обращаться в бюро по трудоустройству и в отдел кадров фабрики ремонта и пошива одежды по адресу: 11 микрорайон, дом 7а, каб. 201.

Фабрика ремонта и пошива одежды производит направление выпускников школ на учебу в среднее профессионально-техническое училище № 38 г. Иркутска по подготовке портных по пошиву легкой женской одежды (срок обучения 1 год), портных верхней женской и мужской одежды (срок обучения 2 года). На дневное отделение принимаются лица со средним образованием в возрасте до 30 лет. Учащимся выплачивается стипендия в размере 30 рублей. Время обучения засчитывается в трудовой стаж.

Иногородним предоставляется общежитие. Начало занятий 1 сентября. Окончившие училище по направлению фабрики работают в ателье г. Ангарска.

За направлением на учебу в СПТУ-38 г. Иркутска обращаться в отдел кадров фабрики ремонта и пошива одежды по адресу: 11-й микрорайон, дом 7а, каб. 201.

Ангарское производственное объединение грузового автотранспорта производит прием на курсы водителей категории «В-С». Начало занятий 6 августа 1987 года. Обучение дневное, выплачивается стипендия в размере 43 рублей в месяц. По окончании курсов предоставляется право свободного трудоустройства. Лица, имеющие специальности автослесаря, автоэлектрика, могут быть трудоустроены в объединении на работу во вторую смену.

Учебный комбинат АУС производит набор на курсы с отрывом от производства: водителей транспортных средств категории «С» — срок обучения 5 месяцев, начало занятий 5 августа 1987 года, стипендия 98 рублей в месяц, образование 10 классов; машинистов бульдозеров — срок обучения 6 месяцев, начало занятий 20 июля 1987 года, стипендия 76 рублей в месяц. На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов. Обращаться по адресу: г. Ангарск, 4-й поселок, проезд автобусом № 7 до конечной остановки. Телефоны: 9-33-55, 9-33-72, 9-32-60. или в бюро по трудоустройству. (0424).

Среднее ПТУ-36 объявляет прием учащихся на 1987—1988 учебный год на базе 8 классов. Со сроком обучения 3 года: электрогазосварщики (юноши), аппаратчики нефтехимических производств (юноши и девушки), машинисты технологических компрессоров и насосов (юноши и девушки), машинисты компрессорных установок — слесари по ремонту технологических установок (юноши и девушки), слесари по ремонту технологического оборудования (юноши), слесари по ремонту КИПИА (юноши и девушки), плиточники-мозаичники (юноши и девушки).

Принятые на обучение находятся на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование, посещение культурных мероприятий).

Для тех, кто окончил 10 классов, предлагается обучение по следующим профессиям (срок обучения 10 месяцев): лаборант химического анализа, оператор связи, слесарь по ремонту КИПИА.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 17—25 лет. Выплачивается стипендия 70—72 рубля. Всем учащимся в период производственной практики выплачивается 50 процентов от заработной суммы. Желающим предоставляется общежитие. Учащиеся, окончившие училище на «хорошо» и «отлично», направляются по желанию для дальнейшей учебы в техникумы и вузы.

Училище имеет оснащенные кабинеты, лаборатории, учебные мастерские и хорошую спортивную базу.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища. Документы для поступления сдаются в приемную комиссию, которая работает ежедневно в училище с 8 до 20 часов. Производится предварительная запись.

Юноши и девушки! Выбирайте профессию в училище и поступайте к нам. Наш адрес: г. Ангарск, 13-й микрорайон, СПТУ-36. Проезд автобусами № 2, 8, 11 до остановки «8-й микрорайон». Тел.: 6-04-23.

Ангарское среднее ПТУ-12 имени XIV съезда ВЛКСМ производит прием учащихся на 1987—1988 учебный год. Училище готовит:

машинистов автокранов, слесарей по ремонту автомобилей, с правом управления большегрузными автомобилями, слесарей по ремонту автомобилей (ремонт электрооборудования автомобилей), маляров строительных, штукатуров, облицовщиков, плиточников, столяров-станочников, плотников строительных, мастеров по технической диагностике автомобилей (срок обучения 3 года); маляров строительных, штукатуров, облицовщиков, плиточников, столяров-станочников, плотников строительных (срок обучения 2 года).

Со сроком обучения от трех месяцев до 1 года — маляров строительных, штукатуров, столяров строительных, плотников, шоферов.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте от 17 до 25 лет. Принятые в училище обеспечиваются питанием и обмундированием. Учащимся, поступившим на обучение от 3 месяцев до 1 года, выплачивается стипендия от 30 до 70 рублей. Начало занятий по мере комплектования групп. Иногородним предоставляется общежитие. В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов от заработной платы.

Учащиеся, закончившие училище на «хорошо» и «отлично», могут поступить в техникумы, вузы на льготных основаниях по направлению училища. Выпускники направляются на работу в подразделения Ангар-

ского управления строительства. Срок обучения засчитывается в производственный стаж.

Училище располагает технически оснащенными кабинетами, мастерскими, лабораториями, хорошим спортивным залом.

Юноши и девушки! Поступайте к нам в училище.

Ангарская бухгалтерская школа объявляет набор в дневную и вечернюю группы по подготовке бухгалтеров. Начало занятий с 1 сентября 1987 года. За справками обращаться по адресу: 665802, г. Ангарск, ул. Иркутская, 49. Тел.: 9-50-24.

Ангарский механико-технологический техникум легкой промышленности продолжает прием учащихся на 1987—1988 учебный год по следующим специальностям:

Дневное отделение:
«Швейное производство» (на базе 8 и 10 классов), «Оборудование трикотажных предприятий» (на базе 8 классов).

Вечернее отделение:
«Швейное производство», «Бухгалтерский учет», «Планирование на предприятиях легкой промышленности» — на базе 10 классов.

Заочное отделение:
«Швейное производство» (на базе 10 классов), «Технология изделий из кожи» (на базе 8 и 10 классов), «Трикотажное производство» (на базе 8 классов), «Бухгалтерский учет» (на базе 10 классов), «Оборудование швейных предприятий» (на базе 10 классов), «Планирование на предприятиях легкой промышленности» (на базе 8 и 10 классов).

Прием документов производится на дневном отделении — до 31 июля, на вечернем отделении — до 15 сентября, на заочном отделении — до 10 августа.

Заявление о приеме подается на имя директора техникума по форме, с приложением документа об образовании в подлиннике, медицинской справки по форме № 086-у, четырех фотографий размером 3х4 см, выписки из трудовой книжки для работающих, характеристики из школы для учащихся. Документы, удостоверяющие личность, предъявляются лично.

Вступительные экзамены проводятся: на дневном отделении — с 1 по 20 августа; на вечернем отделении — в три потока до 20 сентября; на заочном отделении — в три потока до 20 августа.

Поступающие в техникум на базе 8 классов сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно). Поступающие на базе 10 классов — по литературе и русскому языку (сочинение), математике (устно).

За справками обращаться по адресу: г. Ангарск-35, Ленинградский проспект, 13. Телефоны: 6-08-64, 6-49-91, 6-03-45, 6-18-30.

Проезд автобусом № 7 до остановки «Техникум легкой промышленности», трамваем № 5, 6, 7 до остановки «Узел связи».

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Ико-отважный жеребенок, 11. Приключения Марка Твена, 13. Пошечина, которой не было, 14-20, 16. Сто дней в Палермо, 18.

«РОДИНА» — Как стать звездой (2 серии), 11, 14, 17, 20.

Автоответчик: 6-04-28.

«ЮНОСТЬ» — зал «Восход» — Лицом к лицу (2 серии), 11, 19. Для детей — Попутного ветра, Сияния птицы! 9-40, 13-30, 15.

Зал «Луч» — Как стать звездой (2 серии), 10, 14, 17-20, 20.

Автоответчик: 4-00-22.

«ПИОНЕР» — Мультесборник «Мы с Шерлоком Холмсом», 10, 12. Золотые рога, 14, 16. Редкая порода (США), 18, 20-30.

«ГРЕНАДА» — Белая роза бес-смертия, 10, 12, 14, 16. Безымянный замок, 18, 21-20. Нейлоновое платье, 19-40.

«ОКТАБРИ» — Жертва обмана (2 серии), 13, 16, 20.

«ПОБЕДА» — Не легко с мужчиной» ми, 10, 11-40, 13-20 (удл.), 16, 18, 21-20. Афоня, 19-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — В джазе только девушки, 16, 18, 20. Мультесборник «Рыжая кошка», 14.

«ЛЕТНИЙ» — Научись танцевать, 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Курьер, 15, 17, 19.

КЛУБ «НАДЕЖДА»

18 июля приглашает на вечер отдыха.

Программа:

1. Встреча с интересным человеком.

2. Танцы на любой вкус.

3. Дегустация коктейлей.

Билеты в «Салонке семки».

УТЕРЯ

Утерянную справку на товары в кредит № 313 от 29.06.87 г. на имя Соболевой Галины Владимировны считать недействительной. (1409).

Утерянный диплом ИТ № 342878 на имя Меркушанова Юрия Алексеевича считать недействительным. (1453).

Утерянные водительское удостоверение АБН 182721 и талон предупреждения № 032721 на имя Федорова Виктора Яковлевича считать недействительными. (1388).

Утерянный больничный лист № 018180 считать недействительным. (1389).

Утерянную трудовую книжку на имя Кулакова Сергея Валентиновича считать недействительной. (1395).

Утерянный билет № 3934 на имя Ружниковой Ларисы Леонидовны считать недействительным. (1396).

Выражаем сердечную благодарность коллективам опытного завода Сибхиммонтажа, АЭСМ, ИНУС, тубдиспансера, друзьям и знакомым за организацию похорон дорогого и любимого сына, мужа, отца, брата — СОЛОМИНСКОГО Ларбия Борисовича.

Мать, жена, сын, брат

Ангарскому бюро путешествий и экскурсий срочно требуется секретарь-машинистка.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 43.

Нашедшего документы на имя Горбунова Владимира Иннокентьевича прошу вернуть по адресу: 11-й микрорайон, 9-89. (1437).

Нашедшего водительское удостоверение и текстлон на имя Горезова Владимира Васильевича прошу вернуть по адресу: 10-й микрорайон, 47/47а-89 (после 18 часов) (1438).

Коллективы горздраводела, централизованной бухгалтерии, горкома профсоюза медицинских работников скорбят в связи с безвременной смертью ветерана труда

СВАТКОВОЙ

Панны Яковлевны

и выражают искреннее соболезнование семье покойной.

Городской комитет ДОСААФ, партийная и профсоюзная организации глубоко скорбят о безвременной смерти старшего работника оборонного общества

ПОПОВА

Виктора Алексеевича

и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

Коллектив среднего ПТУ-10 выражает искреннее соболезнование мастеру производственного обучения Шебаловой Нелли Андреевне и ее семье в связи с тяжелой утратой — смертью матери

Двухкомнатную квартиру на две однокомнатные или однокомнатную и комнату. Адрес: 19-й м/р.н.3-51. (1419).

Трехкомнатную квартиру (61 кв. м) на двух- и однокомнатную. Адрес: 61-22-15. (1429).

Двухкомнатную квартиру в Омске (6-й этаж, 28 кв. м, солнечная, комнаты раздельные) на трехкомнатную улучшенной планировки в Ангарске. Тел.: 4-40-39. (1430).

Комнату (15 кв. м, 1-й этаж) на однокомнатную квартиру. Тел.: 3-39-20, 9-78-27 (после 19 часов).

Трехкомнатную квартиру (первый этаж, 42,7 кв. м) на двухкомнатную и комнату. Адрес: 35-15-9. (1432).

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (28 кв. м) в Саянске на равноценную в Ангарске. Адрес: 84-14-71. (1391).

Трехкомнатную квартиру (45 кв. м) и однокомнатную (18 кв. м) на четырехкомнатную. Адрес: 6«в»-28-112. Тел.: 6-95-11. (1392).

Двухкомнатную квартиру (28,8 кв. м, балкон, телефон) на однокомнатную и комнату. Тел.: 4-03-97. (1394).

Трехкомнатную квартиру (первый этаж, 29 кв. м) на двухкомнатную и комнату. Тел.: 3-31-23 (после 17 часов). (1393).

Трехкомнатную квартиру в Прокопьевске Кемеровской области на равноценную в Ангарске. Тел.: 2-43-11. (1398).

Трехкомнатную квартиру в Семипалатинске на равноценную в Ангарске. Тел.: 6-87-49. (1406).

Двухкомнатную квартиру в 15-м микрорайоне на двухкомнатную в кварталах 88, 91, 92/93, 94, 82. Первый этаж не предлагать. Адрес: 15-й микрорайон-22-78 (после 18 часов), кроме среды и пятницы, или 88-7-20. (1407).

Двухкомнатную квартиру (26 кв. м, телефон) на квартиру большей площади. Тел.: 6-90-31. (1410).

Двухкомнатную квартиру (37 кв. м) и комнату (15 кв. м на 2 хозяина) на трехкомнатную. Адрес: 59-24-15 (после 19 часов). (1411).

Четырехкомнатную квартиру (9-й микрорайон, 45 кв. м, телефон) на две двухкомнатные или двух- и однокомнатную. Тел.: 6-37-48 (после 18 часов). (1414).

Трехкомнатную квартиру в Мегете (42 кв. м) на две квартиры в Ангарске и Мегете. Адрес: 12-й микрорайон-7-4. (1418).

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в пос. Усть-Ордынском на двух- или однокомнатную в Иркутске, Ангарске. Тел.: в Усть-Орде: 2-16-78, в Ангарске: 2-56-33, в Иркутске: 3-58-98. (1372).

Снимем отдельную жилплощадь на 1—2 года (семья 3 человека). Тел.: 4-84-50.

Сниму квартиру. Тел.: 4-71-13. (1420).

Сниму жилплощадь (1 человек). Тел.: 4-45-89. (1426).